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Felel6s szerkesztő

Kutasi Imre.

Debreczeni református szövetség.
Debreczen, felír. 21.

Sokat beszélnek mostanában váro- 
sunkban arról a gyűlésről, mely múlt 
vasárnap a főiskola tanári gyilléstermé- 
ben egy városunkban alakítandó refor­
mátus szövetség szervezése ügyében jött 
össze. Sőt a budapesti „Egyetértés“ ma 
ideél kezeit- számában is elég részletes 
czikk foglalkozik ezzel a kérdéssel, úgy 
tüntetvén föl ezt a mozgalmat, mint a 
melyet a helybeli orthodox egyházi vagy 
ideológiai párt inscenirozott. Egyik hely­
beli lap, a „I ebreczen“, folyó hó 17-iki 
számában gunyoros hangon épen nem 
sajnálja a debreczeni protenstáns szövet­
ség eszméjének hajótörését, mert annak 
szükségét szerinte Debreczenben senki 
sem érezte s csöndes részvétet kér an­
nak hajótörése számára. Majd ugyanezen 
lap 18-iki számában részletes tudósítást 
«íüzül a vasárnapi gyűlés folyamáról s 
az egész tudósításnak alapgondolata ab­
ban áll, hogy iiyagz, zgpJom csakis a
hivatalos egyház k-^Lsek/1 gétől, mond- 

vagy a presbyteri-juk a lelkész! k^v<ö, 
umtól indulhat ki.

Mindenekelőtt jegyezzük meg, hogy 
nem „protestáns“ hanem református szö­
vetség alakításáról van itten szó, a mi­
ben pedig mégis vgn valami különbség.

Tárcza

Jegyezzük meg azt is, hogy a leányzó 
nem halt meg, sőt nem is alszik, sőt ha 
tán mostan el is aludnék, fel fog az éb­
redni bizony nyal s — harsogó szóval 
életet fog magának követelni Debreczen 
református társadalmában.

Mert hát nem református ember ír­
hatta azt ki a „Debreczen“ hasábjaira, 
hogy bármi nevű, de a református egy­
ház létérdekeinek ama részét czélzó 
egyesület szükségét itt senkisem erezi. 
Ezt vagy nem református, vagy egy, 
csak névleg református ember Írhatta, 
mert hiszen itt folyton hangzik, vagy 
némaságában is föl-föl jajául a panasz, 
hogy el vagyunk hagyatva, hogy a mely 
világosság vasárnaponként templomaink­
ban felgyűl, ezt hat napra megint sötét 
boridat váltja fel. De minek erről töb­
bet ? ! Csak a vaknak egy a mi egyházi 
életünk egy élő és virágzó gyülekezeti 
élet mellé állítva.

Tetszetős jelszó gyanánt van tehát 
már kidobva az is a világba, hogy ezt 
a mozgalmat valamely orthodox irány­
zatú egyházi párt indította meg. És az 
alatt az orthodox szó alatt -— itt a be­
csületes, a bitiül orthodoxia zászlóját 
mindig fennen lobogtatta Debreczenben ! 
— persze a szenteskedő, a kegyeskedő, 
a haladás eszméi elé gátat vetni igyekvő
irányzatot

Valaki.
-karúi engem, kerül engem valaki. 
Tödig én nem akarom megbántani. 
Még a szavát sem akarom hallani, 
Csak fekete szemébe pillantani.

A szemévi 1 igézett m> g engemet,
A szemévi 1 vette el az eszemet.
Piros a;Ka szidott, csúfolt, nevetett — 
A szemévt t csókolt, ölt lt — szeretett.

Erdőst Dezső.

Emlékek világa.
b ta : Pécsi Aranka.

Künn egész nap szakadatlanul esik az 
®so. Az ablakokon nehéz cseppek. A szürkü­
lt. lassankint aláereszkedik s köddel elve- 
py-űlve homályba bontja a tájat. Hideg van. 
A kandallóban kialvóban a tűz. Fázom ngy 
kzom Eázom, de nem a hidegtől.

Mitől hát ?
A magány, az ólmosszürke ég, a köd- 

y burkolt táj oly szomorú összhangban 
Kedélyvilágommal. Mennyire illik ez a 

orongós idő gondolataimhoz !
(V, '■“hunyom szemem s a vén karosszékbe 

u ,0(*ozom Magam se tudom megrnon 
u ? hol cspp mgnak gondolataim,

Álmodozom árról az időről a mikor a 
tavasz virággal, lombokkal övezte a tájat s 
hatalmas fák árnyékában vidám, nevetős 
gyermeksereg között ott játszadoztam én is 
a sima, illatos zöld gyepen.

lassankint elfeledem a jelent. Úgy éré 
zem hogy a visszasóvárgott múlt csak teg­
nap volt és még most is fülembe Cseng tár 
s&im pajkos kaczagása.

Úgy érzem hogy újra süt a napsugár 
s a gyöngéd aranyos sugarak özönében fal­
tárul előttem a múltnak édes sejtelmes csak 
most megértett bubája.

Álmodozom rólad édes !
.... Béíácska ! Éti édes, első szerel­

mem, te rólad álmodom I Oly jó! esik vísze- 
emlékeznem read. Főttem áílasz, látlak 
most is . . . Tiz^ éves, kis kurta nadrágos 
nucska voiiai. Én nyolcz esztendős rózsa­
színű ruhás kis leány.

Fentek február 21.Hza ni

Szerkesrtóeég Ceapó-tncz» 9. ez 

Kiadóhivatal Csapó-utcza 8. az 
Hirdetósek a legmérsékaltebb krszftmitfts mellet vétetnek fel

árják, ugy-e értetni. Magya­

rázzák meg az ezen szóval dobálózó urak 
egyszersmindenkorra, hogy a múlt szá­
zadnak, tőként 70-es éveiben, épen az 
a theologiai tanár ur volt a magyar- 
országi református egyház orthodoxa 
elévülhetetlen érdemli zászlóvivője, a ki 
most az alakítandó szövetség ellenesei­
nek élén ált, s a ki bizonynyal mondom, 
ma is orthodox ideológusnak vallja 
magát.

Xe játszunk hát olyan szavakkal, a 
melyeket nem értünk, mert azok, mint 
nehéz kövek fognak fejünkre vissza hul­
lani.

De ne is foglalkozzunk a kérdésnek 
ezzel az oldalával, hanem nézzünk szembe 
azzal a másikkal, hogy egyházunk elvei 
szerint egy ilyen mozgalomnak csakis a 
hivatalos egyháztól, annak lelkész! kép­
viseletétől, vagy presbyteriurnától lehet 
kiindulni.

Mi protestánsok, főként pedig mi 
kálvinisták eddig az egyetemes papság 
nagy bibliai elvét vallott-ük, a mely sze­
rint a hivő a papság közbenjárása nél­
kül, közvetlenül is járulhat az ő Istené­
hez, eleddig mindig azt tanítottuk, hogy 
az a gondoskodás, melyet mások testi 
és lelki javára folytatunk, mindaz, a mit 
a bel missió nevo alá foglalunk, alapjá­
ban véve semmi más, mint az egyetemes 
papság érvénycsillése.

szived ideális

oh b« szerettél engem, én hűséges kis 
lovagom. Ott ácsorogtál mindennap az isko­
lám kapuja elölt és én oh mily büszkén ha 
ladtam végig oldalodon.

És egyszer ... ott kóborolva az aká 
czos erdőben . . . mikor a levegő édes. ká- 

I bitó akáczillatátólbalzsann s s hófehér fürtös 
j virágok lebegnek a légben, mintha virágzó- 
j por ömlene — ifjúság varázsa, ejső szerc- 
j lem biibája lebegett közöttünk s én Béla 
i vállára bojtára fejem, miközben az akácz • 

virágok hulltak csendesen , , . rejtelmesen 
reánk.

gém, szerettél 
hevével.

Künn ismerkedtem meg veled a tenger 
parton. Először láttam akkor a tengert. Oly 
titokzatosnak tűnt föl a mérhetetlensége 
előttem. Alkonyodon.

Megállottám, viszszafolylottarn lélegze­
temet és néztem, mily gyengéden, bizalma­
san ezókolgaijik a partot a habok. A te ti­
kéi' kéksége egybe olv dt az ég kékjével. 
Egyedül állottam a parton, gyönyörködtem 
a csendben s az elő tern moraj ó titokzatos 
habokban.

A tájék égi békét lehelt s aranyködös 
fény ömlött szét a habokon.

Láthatatlan lények susogva repdestek 
körülöttem, a homok zizegve verődött össze 
s a \iz alól ti;kos hangokat hozott felém 
a szel.

Úgy éraztem, hogy imádkoznom kell, a 
természet istenéhez, de a balzsamos légtől 
megittasulva elfeledtem imám s csak álltam 
némán csendesen.

Valami néma bánat szorította össze sif 
vemet . . . szemem könybe lábadt . . . mi­
dőn halk zangztitbs nangon valaki megszólalt 
mögöttem :

Emil 
poétám !

, . . Éu édes 
is lit vagy. Oh

szomorú beteg 
to szereltél en-

„Ueszállott az este, leszálltak az árnyak, 
Eltűnik a napfény —■ égetnek a vágyak/ 
Csillag gyűl az égen, láng lobog az éjben, 
Titkos zaj, nehéz jaj, sóhaj kél a légben.“

Ödanéztem. Egy férli á lt pír lépésnyire 
tőlem. Szemeit merően a lassú, rejtelmesen 
morajló babokra szegi zíe.

6*586$
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Cura pasturalisunk nincs, elis­
merjük, hogy meglevő egyházi viszonya­
ink között, a debrevzeni református egy­
házközségben nem. vagy alig is lehet. 
Legyen akkor valamely egészséges bel- 
missió. És ha az alakulandó szövetség 
: zt tűzte ki czélja gyanánt, hogy az ev. 
ref. egyház hívei között a vallásos és 
egyházi életet ápolja, a keresztyéni éle­
tet felvirágoztassa és a felebaráti kö­
nyörülő szeretetnek felekezeti különbség 
nélkül való gyakorlását előmozdítsa : 
kérdem, van-é hát csakugyan Debreczen- 
beu igaz kálvinista ember, ki egy ilyen 
czélu egyesületnek szükséges voltát ne 
érezné ?!

Nézzük csak kissé a külföldi egy­
házi viszonyokat. Mi semmivel sem va­
gyunk jobb kálvinisták, mint azok a 
svájczi, délnémetországi, holland; angol, 
skót reformátusok vagy presbyterianusok, 
a kik között az egyház javát munkálni 
akaró, annak erősítését czélző, egy-egy 
városban különböző czélokkal egész csa­
patokban működő belmissiói egyesületek, 
mind a hivatalos egyházon kívül, nagyon 
sokszor világi egyének vezetése alatt 
létesültek, s melyek a maguk évi jelen­
téseit sohasem a hivatalos egyházakhoz, 
hanem — legalább a németek, és itt 
már nem csak a kálvinista, hanem álta­
lában a protestáns irányú belmissiói egy­
letek is a Berlinben székelő központi 
belmissiói nagybizottságba küldik be. És 
ott sehol, de sehol nem féltékenyek a 
hivatalos egyházak ezekre az Istennek 
tettsző munkákra. Avagy vegyük a vi­
lágnak egyik legnagyobb belmissiói tár­
sulatát, a Londonban székelő britt biblia 
társaságot. Ennek 36 választmányi tagja 
között alapszabályszeriileg egyetlenegy 
egyházi ember sincsen, hanem csak vi­
lágiak állanak annak az élén. S melyik 
józan értelmű ember féltette valaha az 
egyház igazait, a biblia — terjesztő tár­
sulattól ? !

De legyen most elég ennyi. Úgy

Ideálisan szép férfi volt. Magas nyílt 
homlokfal, réveteg, tétova tekintettel.

Csakhamar jóbaratok lettünk. Szegény, 
szegény poéta. M-mnvi kedves órát töltőt 
tűn* a tengerparton. Ott olvasta föl verseit, 
melyeket a tengerhez és hozzám irt. Ott só 
tálgatva, beszélt a húh.italian müvekről, me 
lyeket írni fog ; areményektől, melyekben 
maga se hitt.

Hányszor néztük alkonyat faié a tenger' 
ben eltűnő napét, a hulló csillagokat, a mint 
sziporkázva hasítják végig az eget.

Sohase vabo t szerelmet, sohase mondta 
hogy szeret és mégis, kiolvastam szeméből, 
tekintetéből, hangjának rezgéséből, hogy vég
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Ojyan volt az ismeretségünk, miit egy 
szép románcz, — mint egy álom, mely gyúr 
San tűnik.

Miié az ősz eiptt — meghalt szép 
csendesen. — Eltemették szegény poétát 
az olajtás, déli növénvas, czipruságas te- 
meíőbu.

Sírja fö ott derülten ragyog az ég és 
minden csillaga, de lelke, a szegény húsz 
éves poéta szerelmes !eb.e itt csapong kö 
rüiuttem a hiieg magányos szobában . .. és 
odakün halkan leszáll az este.

érzem, hogy szükséges e kérdésnél az 
eszméket tisztázni, s ha elmondottakkal eh 
liez csak egy porszemmel is hozzá járul 
hatam akkor e czikk Írásával nem végez 
tem hiábavaló munkát.

Csíki Lajos

Belföldi dolgok.
— Maria Krisztina föherczegnö kelengyéje.

Nagy megelégedést kelt a hazai iparosok 
körében Frigyes főherczeg és Izabella her- 
czegnő elhatározása, hogy Irányuknak, Má- 
lia Krisztina rő herczegnőnek kelengyéjét 
magyar iparosoknál rendelik meg. A vászon 
neműek javai észét egy késmárki czég szál­
lója mig a hímzéseket az Izabella főhercegnő 
védnöksége alatt álló poszonyi oilzabella Egye 
sülét» készíti,

— Felmentett főispán. A hivatalos hp
köz'i, hogy a király Rónay Jenőt, Torontál 
vármegye főispánját, ezen állásától, hu szol­
gálatúnak elismerésére mellett saját kérel­
mére fdm intette.

= Szentesített törvények. A hivatalos lap 
közli a következő szuiitesitett tö vényeket ; 
az 1902-ik évi I ső törvényen- kot az 1890-ik 
évi VI ik törvéinc ik 3 ik szakasza rendal 
kezésének, illetőleg a közös hadsereg és hadi 
tengerészet, valamint a honvédség számára 
megállapított ujonczju'alék mennyiségének az 
1902-ik év végéig való fentartása térgyában ; 
és az 1902 ik évi Il ik iörvényezikket az 1902 
ik évben kiállítandó ujonezok megajánlá­
sáról.

= A párbaj ellen. A zágrábii egyesület 
ellenzéki partkör legutóbbi ülésén a párbaj 
kérdéssel foglalkozott. Elhatározták, hogy a 
kor tagjai ezentúl “-ihívást párbajra bármi 
okból történjék is a provokálás, kereken 
visszautasítanak. E kör tagjai eddig is békés 
utón intézték el l.ovagias ügyeiket.

Oh csak téged ne látnálak ! Hozzád be 
szélek, te számomra elveszett, én nekem 
mégis drága üdvösségem.

Te vagy az én legszomorubb emlékem! 
Téged mindig látlak, mindig hallak, bár 
messze vagy, sohase láthatlak többé, szá 
momra veszve vagy, . . . örökre.

Nekem csak emléked és folyton köröt 
tem lebegő szellemed maradt,

ILdig szerettél engem és téged én is ! 
A szerelem volt a mi istenünk, a szerelem 
volt a mi oltárunk. Istentagadók voltunk, — 
egymást imádtuk.

S aztán — vége,
Hová tűntek el az izzó^vágyak ? Hol
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Mind eltűntek az éji homályban, csak 
az emlékek, a fájó emlékek tépik szivemet. 

Oh hagyj el, távozz, szórnom emlékek 
világa ! Ne lássalak többé titeket, szegény, 
szomorú ködalakok.

Hiába ! Itt csapongnak körülöttem a 
rideg szobában és folyton fülembe cseng, a 
mint a szegény poéta elhaló hangon su-
sogja:

»Nem a halál fáj, hanem az elválás !«

Becsület.
Debreczen, feb. 21.

(P) Nincs fogalom az életben, melyre 
annyi különféle meghatározásunk lenne, 
mint a becsület fogalmára s rnég sincs foga­
lom, mslyt-t általánosságban kevesebben 
értenek meg, mint épen ezt.

Mi, midőn mindenki becsületével kér 
kedik s midőn osztály, foglalkozás, nem és 
kor szerint megkülönböztetett más és más 
becsületről beszélünk, legk ivésbbé a becsű 
letet kíméljük s figyelmen kívül hagyjuk, 
hogy a más becsületében való gázolás ma 
gának a becsületnek nimbuszát kisebbíti, sőt 
önbecsülésünket is csorbítja.

A b csületsértők ellen repvanzáliákat 
keresünk, módokról gondolkozunk, melyek­
kel a becsület hathatós védelme lehaló le­
gyen, de nem gondolunk arra a legegysze­
rűbb orvosszerre, hogy mi magunk is be ■ 
csüljük meg embertársainkat s a kölcsönös 
társadalmi érintkezésben alkossuk meg a 
becsület magasan álló érintetlen eszmény­
képét.

Mindnyájan egyetértünk azon legújabb 
mozgalommal, mely czélul a párbaj eltörlé­
sét tűzte ki s mindnyájan tudjuk azt, hogy 
az emberi b csület magasabb valami keli. 
hogy legyen, semhogy annak tiszteletét erő • 
szakkal, kezünkben Ugyverrel szerezzük 
meg.

Azt is tudjuk, hogy a párbaj tényleg 
csak a megsértett becsület megbosszulásál 
czélozza, de annak, kinek nincs, a becsű - 
letet s illetve ennek elismerését s az ezzel 
járó tekintélyt nem szerzi meg.

Mi az oka mégis, hogy mindezek tula- 
tában a párbajmá^l'At*sak nem szűnik, 
hanem napról-napfa rngs^xbb mérveket ölt.

Ismerjük azt a nézór<k, mely a párbaj 
szenvedély eíharapódzását a bicsületsértő 
cselekmények enyhe bírói elbírálásában. — 
törvényeink nagylelkűségében keresi.

Igaz ugyan, hogy törvényeink enyhe­
sége, de főleg azoknak könyörületes alkal­
mazása sokban hozzájárul az úgynevezett 
iparszerü krákelereske lés gyarapításához, 
de az ok még sem ebben k resendő.

Falkenhagent hiába sújtotta a hanno­
veri esküdtszék 6 évi várfogsággal, a mit 
mégis elég szigorú büntetésnek látunk, ha­
sonló körülmények között mégis párbajozni 
fog s a közfelfogás szerint párbajoznia keli.

Az ok egészen más irányban keresendő. 
A hiba nem a törvényben, nem a bírákban, 
hanem bennünk s az általunk képzett társa 
dalomban, ennek közfelfogásában kere­
sendő.

Ili z mi a b icsület ?
Szerintünk a becsület jelenti elismeré­

sét az ember erkölcsi értékének, szellemi
tnlairlnnfiAaflinaTr fdroaHolmiu r > -----------1 Uil<«juuua V«»

mindama sajátságainak, melyek b mne be- 
csuletremáltók.

E meghatározás szerint mindenki olv 
mértékben igényelhet embertársai részéről 
megbecsülést, a mily mértékben benne er­
kölcsi sajátságok megbecsülésére méltóin 
lajioosá.^ok vannak. Más résztől azonban 
mindenki tartozik mást is ugyanazon mérték 
ben megbecsülni.

Mihelyt tehát ön nagu lkat jól mégis 
mertük, összértékünket túl nem becsülb.Jb
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Jßk s mihelyt társadalmi érintkezésünkben 
kifejlődött az a fincm érzék, hogy saját ma 
gas személyünket mások, esetleg jobban 
megbecsülendő személyének alárendelni tud 
juk, a mikor tehát nem helyezkedünk azon 
jelenleg divó merev álláspontra, hogy meg 

.becsülni csak minket kell, más mindenki 
kisebb mint mi, akkor már nem kell a be 
Cjület védőiméiő! gondoskodni, önként meg 

terem ez.
Sokszor hallottuk azt mondani : »A te 

kinté'yek kora lejárt«. Dehogy járt le. Inkább 
igen is sok a tekintély. Ma már mindenki 
tekintélynek képzeli magát s a sok »tekin 
tély* nem akarja elismerni a valódi tekin 
télyt.

Az elbizakodottság tehát az oka annak, 
hogy ma sokan nagyon sokan gondolkoznak 
11-ty • hogy a világon az első személy becses 
éa magam vagyok és csak azután jő min 
tienki más.

1 y közfelfogás mellett természetesen, 
ha velünk történik valami kellemetlenség, 
ha tyúkszemünkre lépnek, már égbekiáltó 
sérelem történt rajtunk, da ha mi húzunk 
Iq más valakit alaptalanul bár a sárga földig, 
nos akkor egyéb sem történt — mulattunk. 
Elégtétel keli ? Szolgálunk vele, Egv lyuk a 
levegőben, egy kaiczolás a bőrünkön, vagy 
jm'g gyakrabban ellenh ünk bőrén s a be 
csület marid — az mi volt.

Nem ! szeretett felebarátaink, igy nem 
járhat el becsületes ember s igy nem lesz 
«lismert eszményi társadalmi becsület sotia.

Alakítsuk a tirsada mat egészen. Hono 
süsük meg lelkűnkben a szerénységet, ne 
képzeljünk magunkról többet, mint a mik 
vagyunk, de ismerjük" el másban is a jé 
tulajdonságokat. Becsüljük meg embertársa 
ink bari azt, a mit megbecsülni illik, s má 
sokkal szemben ugv viselkedjünk, ahogyan 
mi óhajtjuk, hogy mások velünk szem kun 
viselkedjenek.

Akkor nem kell mindennap becsületet 
reparálni, de nem is keli kérdenünk senkitől, 
mi a bt csület ? Érezni fogjuk lelkűnkben és 
érezni fogjuk a tiszteletben és elismerésben, 
mely nekünk osztályrészül jut.
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A nagyvilágból.
A belga király és Lónyai grófné kibékült.

Lipót belga királv, amikor leánya, Stefánia 
tőherczegnő, gróf Lónygy Elemérrel házas­
ságra léptűi, tudvalevőiig megneheztelt s 
azóta nem is érintkezett vMe. Mint egy brüsz- 
sze'i távirat jelenti : Lipót király nemrégiben 
Cannesban meglátogatta Lónyay grófnét és 
kibékült vele.

Tolsztoj és az orosz diákok. Pétervárról 
írják, hogy az ovos'z diákok Között mozga-
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tudvalevőit g kiközösítettek az egyház kebe­
léből, halála esetére egyházi szertartásban 
részesitessék. Tolsztoj állapotáról < jgy éhként 
megnyugtató hírek érkeznek. Az oroszok biz 
nak szívós természetében, bárba állapota 
felette komoly.

A pápa jubileuma. Tegnap huszonöt éve 
választották pápává XIII. Leót. A katoliku 
sok világszerte s igy Magyarországon is 
ünnepeltek ezt az eseményt.

Grófnő, mint nevelőnö A newyorki rend­
őrségen a napokban megjelent Sch. giófnő, 
hogy férje ellen hűtlen elhagyás czimén fel­
jelentést tegyen. A huszonnyolczéves szép 
asszony szomorú körülményei folytán kény­
telen vöd több héten át a menhelybon lakni 
s most nevelőiről állást vállalni. A grófnő az 
albanv i festészeti akadémiát végezte, ami­
kor Sch. gróf megszerette és feleségül vette. 
Házasságuk boldogtalan volt. Férje féltékeny- 
ségi rohamaiban ütötte, verte. Majd elhagyta 
a szegény asszonyt. A gróf hollandi szárma 
zásu s most a nagykövetségek utján Német­
alfölden keresik.

Harci az Istenházáórt. Milowi'zán (Macz * 
doni?») göröt-ök és románok egy hajlékban 
áldják az, Ur novét. Az utóbi i időben a 
románok, úgy látszik, szűknek találták az 
Istenházát és egy magukban akartak urak 
lenni a tempómban. Ezért ki akarták verni 
a görögöket a közös szentélyből, azonban 
pórul jártak, rneit Herkules ivadékai a 
hatalmaskodó románokat nemcsak a temp­
lomból, de még a faluból is kiverték, közü­
lök mintegy hu-z ember súlyosan meg is 
sebesült.

A dadogás eilen.
Debreczpn, febr 21.

1 toboz József »Mi a dadogás« ez. füze­
tében olvas.1 uk a következőket ; A dadogást 
könnyebb megelőzni, mint gyógyítani. Lehe­
tőleg előzzék meg tehát a szülék és tanitők 
a következő eljárással :

1) A gyermekek előtt mindig tiszta, jó 
kiejtéssel beszéljenek és ne tűrjenek meg 
a gyermek közeiében hibás beszédünket.

2) Követe'jék meg a gyermektől mindig 
hogy mind nt tisztán és érthetőt n mondjon 
ki, ne beszéljen nagyon gyorsan, de ne le­
gyen vontatott a beszedő.

3) Ha a gyermek valamit íosszul mond 
ki, ismétoltessék vele azt, hogy kijavíthassa 
hibáját. De ne fenyegetéssel és büntetéssel 
tegyék ezt, hanem szeretet élésén, szelíden 
flgyt lmeztessék a beszédben elkövető t hi­
bákra. Mr rt mindenhol helyén lehet a szigor 
és a büntetés, csak a beszédre oktatásban 
nem !

4) Ha a gyermek valamit hibásan mond 
ki, vagy akadozik, akkor a szülő vagy ta 
nitó mondja ki előtte jól és igy mondassa 
utána a gyermekkel. Ha nirn tudná mind­
járt. aminek legtöbbször nem a gyermek fi­
gyelmetlensége az oka, mondja ki jól hang­
súlyozva többször i» előtte. Ne unja eztet 
meg, mert sokszor egy egész életet ront 
meg azzal, hogy nincs türelme egynéhány 
szór ismételteim valamit a gyermekkel ! Az, 
utánzás — az imitáczió — az egyedüli jó 
tani'ási módszer. Óvakodjék ugv a szülő, 
mint a tanító, hogy támordu jon a gyermekre 
il\formán : »Hogy mondtad azt a »k« betűt? 
Hogy beszélsz te? Miért nem álsz meg en 
nél a betűnél ?« stb. Mert az ilyen eljárás 
menthetetlenül dadogóvá teszi a gyermeket. 
Ha a dadogás kif- jlődését nem lehet meg­
akadályozni, vagy ha egészen hirtelen ül egy 
szerre jelentkezett a beszédhiba, akkor ad­
dig is, mig megfelelő kezelés alá kerül a 
gyt rmek, a kövi tkezőket kötelesek a szülék 
és tani1 ók szem előtt tartani:

1) Szeretetteljesen bátorítsák a gyerme 
két a beszédre és i e árujának el türel­
metlenséget, ha valamit nem tud mindjárt 
kimondani.

2) Figyelmeztessék szüntelenül a gyer­
meket arra, hogy mié.ő't beszélni kezd, előbb 
mindig nagy léleKzetet vegyen és a szó vagy 
mondat kezdéseinél a magánhangzót jól ki- 
domborisa, egy kissé nyújtva mondja ki, s 
aztán nm gneálljon a mondat végéig. Így :
Jó—-----napotkivánok ! — Ké-------- rekszépen
ujtollat ; e------- zmárnsmjó.

3) Ha csak módjában áll a szülőnek na 
kü:dje dadogó gyermekét az iskolába, ha­
nem taníttassa magánúton. Mert a dadogó 
gyermek nem való a nyilvános iskolába.

4) Mint a dadogó akkor nem fél be­
szélni, ha más v,.lakival egyszer beszél vagy 
ha az egész osztály Kaiban felel vagy olvas, 
na erőltesse a tanító azt, hogy a dadogó isko 
lás gyermek az egész osztály előtt egyedül 
beszéljen hanem mindig mással együtt be­
széljen.

5) Előzze nrv g tapintatosan azt, hogy 
a gyermek beszédhibája nyilvános bírálat 
tvagy a tanuióiársak gunyjának tárgya le­
gyen. Ezt tenni tartozik nemcsak mint tanító 
hanem mint ember is.

Egyről-másról.
I) a 1.

L hullott már a termőfa levele.
Fáj a szivem, bubánattal van tele.
Sírhatok én, de nem sírok eleget :

Az én rózsám, kedves rózsám,
Az eriyimmé nem lehet !

E hervadtak kertemben a virágok.
Hervadjanak — nem gondolok reájok !
Lombjátvdszté szerelmemnek szép tája, 

Mióta a sötét bánat 
Szele fuvalt reá ja !

Diner a la Klondyke. Az amerikai millio­
mosok nem szeretnek unatkozni és minden 
féle t rede ti dolgot találnak, hogy mulatságai 
köt az újság ingerévt'l fűszerezhessék. Egy 
ilyen ötletnek kösz ön bel te létrejöttét az 
aranyásó bankét „diner a la Klondyke“, me 
lyet a nt w-yorki tőzsde egyik nagysága ren 
dezett. Az éttermet e czélra durva vitorlává- 
szón segélyével óriási sátorrá változtatták 
át, molyban az asztalok helyét hordókra he 
lyezett gyalulatlan deszkák pótolták. A mind 
két nembeli vendégek, kik aranyásó jelme 
zakben jelentek meg, helyeiken a csupasz 
deszkán czintáuyérokat, fakanalakat és ezek 
hez méltó villákat és késeket találtak. A pin 
ezérek hosszuszáru, zsíros csizmákban to­
pogva jöttek bg -és nagy zajjal lökdösték le 
az. Asztalra a szimpla ételeket. Hogy teljes 
legyen az illúzió, minden vendég, ba az 
előtte álló üveg tartalmával megismerkedni 
óhajtott, sajátkezüleg volt kénytelen annak & 
nyakát leütni.

Elszámitotta magát. Isteni tiszteletre in­
dul a püspök, a mint a temp’om elé ér, kar 
jait kiterjesztve eléje támolyog egy rongyokba 
burkolt koldus.

— Mi a kívánságod? — kérdi tőle a 
püspök.

HHMPnwni
■ ..
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— A menyországba jutni.
— Ilyen rongyosan ? — Kiment az 

eszed *>

Aki mindig szórakozott Inas : Tanár ur. a 
gólya egy tiucakát hozott . . .

Professzor (nagy munkában): Jól van ! 
Adjon neki borravalót, amit pedig hozott, azt 
tegye csak oda a sarokba !

Óhajtása szerint. Kegyes ember volt Cse­
repes János, fazekas mester ; az u on min­
dig énekelni szokott. Midón a rima-szombati 
vásárra ment is, buzgón énekelte: „Mai 
n a p e z t vele m c s e 1 e k a d d V r a m !“ 
és a következő pereiben a szekere az átokba 
borult

Ekkor mérgében földhöz csap'a a zsoltárt 
és megfogadta, hogy mikor lovat hajt, soha 
sem énekel többet.

Színház.
* Gasparone Millöcher remek zenéjtt 

operettje a Gáspáron e mindig felkelti 
az érdeklődést maga iránt Valahányszor még 
szinrekerült, telt ház gyönyörködött lágy, be 
hízelgő muzsikájában.

Tegnap este is zsúfolt ház előtt adták 
elő a színészek e pompás darabot s bizo­
nyán nem veszítettek vele, akii megnézték, 
hogy a S a n-T o y helyett ez került elő­
adásra.

A darabban F. Káliéi Lujza vilte a fő­
szerepet, kinek remek játéka, gvönyörü alt­
hangja folmeiegitetiti a közönséget s kitörő 
indulattal tapsolt a kitűnő művésznőnek. 
Erczitövy Károly is úgy énekével, mint játé 
káva! teljes elismerést vívott ki. Igen sike­
rült estéje volt Karacs Imrének. A j eles 
tenoiista lemek hangja oly tisztán csendült 
f)l a színpadon, mint az érezcsengő hangja, 
A közönség zajos tetszés mellett tapsolta 
úgy játékát, mint remek énekszámait. Re­
viczky Etel a grófnő szerepében igen szép 
sikerrel játszott. Egyes énekszámait zajos 
tapssal honorálta a közönség. Nagy Gyn'a 
szintén nagyszerűen játszott. A többiek is 
kellő igyekezetei fejtettek ki.

A függöny az este is előbb leszaladt 
mint kellett voma. Nem lehetne e bajon 
segíteni ?

Gyászos végű játék.
Farkasoktól felfalt gyermekek.

Saját tudósítónktól.
Budapest, Ebr, LM. 

Megrendítő eset történt vasárnap dél 
után a csikmegyei Jakabfalva községben.

Mint tudósitónk jelenti, nagy csapat 
gyermek ki ment az erdő szélén Evő vá­
gásba csúszkálni a jégen. A gyermekesapat 
vígan csuszkáit egész délmán s észre sem
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^ bt óra tájban nehány fiú eltávozott 
de nagy része még ott maradt. Egyszerre 
csak azt vették észre, hogy az erdőből na­
hány farkas közeledik, feléjük.

^ A megrémült gyermekek futni akartak, 
de azon a részen amelyre menekülhsítek 
volna, az ut el volt zárva előttük egy nagy 
vizmocsár által, a hol a jég f ii volt törve.

Mást hé iparkodtak tehát, de arra már a^fir 
kasok elébük kerültek.

A nagy sikoltozást meghatották az 
előbb eltávozott fiuk s ezek befutottak a 
faluba, s elmondták a borzalmas hirt.

Az emberek kirohantak a vágásba, de 
akkor már hazafelé fuiva talaltak nyolez fiút 
hármat azonban 11 ája Ferencz, Dsnere Mik­
lós, és Csapó Sándor iskolásfiukat, a far­
ka mk meyrohantákgés öszszemarczangolták 
őket.

A nagy lármára és a lövésre a fene- 
vadak elmenekültek, de az egyik szétmav- 
czangolt fiút egv darabig vonszolták maguk 
kai s csak akkor hagyták el, a mikor az em 
berek már utolérték őket s ekkor bemenő 
küllők az erdőbe. A három kis gyermek 
hot.testét hazaszállították.
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— Kik lesznek a Csokonai kör vendégei?

A Csokonai kör székely estélye ugylátszik 
rendkívül érdeklődést keltett a fővárosban, 
a hol igen nagy fontosságot tulajdonítanak a 
debreczeni müveit társadalom e lépésének. 
Kitetszik ez abból is, hogy a felolvasásokat 
számos székely ivó és képviselő, a székely­
ig»^ méltó irodalmi és politikai vezetői 
kisérik el Díbreczanbo. B medek Elek ugya 
nis arról értesíti a kör titkárát, hogy a kö 
vetkezők érkeznek a vasárnap déli gvorsvo 
nattal : Benedek Elak és Jtkaö Ödön a Kis 
fi;u.di rn-saság tagjai, Giát Mózes a kedvelt, 
ifjúsági iró, Jínc-.ó Benedek a hires publi 
czista. Földes Géza a Nemzeti Iskola szer­
kesztője ; továbbá Bedő Albert nyug. állam­
titkár, GyörfTV Gyula, Ugrón János, László 
Mihály és F jér Antal ütsz. képviselők, a 
.-íkhez esetleg még mások is csatlakoznak. 
A Csokonai kör választmánya ünnepiesen 
fogadja a vendégeket és a Bika szádodéban 
szállásolja el őket.

Az akadémiai hallgatóság és a székely­
este. Az akadémiai hallgatók, a jogászok és 
ideológusok körében E ragv az érdeklődés 
a Csokonai-kö- székely-estélye iránt. Milotay 
István, a főiskolai magyar irodalmi társu'at 
elnöke 10—1.' ifjúval elvállalta a felolvasó 
ütés alkalmára a rendezői tisztet. Az ifjak 
kik között több erdélyi, illetve székely fiú is 
van, magyar ruhában Egjak a rendezői tisz­
tet teljesíteni.

, Értesítés. A katon i és ille'őségi ügy 
osztálynál a hivatalos helyiségek takarítása 
miatt f. hó 24 én, vagyis hétfőn hivatalos 
pia nőm tamatik. Miről az érdekeltek ez utón 
íj ertösiUamek.

— A közigazgatási tanfolyam hallgatói és 
a tanács. Debrsczen város tanácsa tegnapi 
ü é lében csupa véletleriségfcő1, szinte meg­
ható módon foglalkozott a debreczeni közi­
gazgatási tanfolyam szegénysorsu hal gátéi­
val. A dolog onnan került szőnyegre, hogy a 
kolozsvári közigazgatási tanfolyam hallgatói 
önképző-kört alakítottak és kérvényben ke- 
r -sték meg a várost, hogy az ottani szegény 
sorsú hallgatók segélyezésére fordítandó 
Cíektly összegűt juttasson az önképző kör­
nek. A városi tanács a kérelmet megtagadta 
azz 1 az indokolással, hogy I) jbreczenben 
is van közigazgatási tanfolyam, tehát sze 
gény cs segélyezésre szőrű,ó tanú ó is van 
és a városnak elég dolga van az itteniek se 
gépezésével. Ez volna az a megható gyön­
gédség, amhy vjl a d breczeni szegény hali 
g-uókrúl emlékez ott meg a tanács, de éppen

csak ennyi, mert újabban nem igen vág 
tudomásunk arról, mintha ezen kivül egyéb­
bel is bebizonyította volna a tanács irántuk 
való rokonszenvét.

— Uj törvényszéki bíró. Dr. Ujhhrssy
Dezsőt, a debr-iczoni kir. ítélőtábla albiróját 
és tanác-Jegyzőjét ő felsége a király a már- 
marosszigeti törvényszékhez bírónak na- 
vezte ki.

— Meghívás Felkérem a helybeli építő 
(ács, kő nives stb.) iparos urakat, hogy nap 
Szamosainak a kerületi b-tegsegelyző pénz­
tárba vám be és kijelentési módozatait míg 
vitató értekezletre f. hó 23-án d. e. 9 órakor 
az ipartestúiet nagytermében megjelenői sai 
veskedjene ;. A debreczeni kerületi beteg- 
segélvző pénztár igazgatósága nevében - 
Berger Jenő elnök.

— Köszönetnyilvánítás. Addig is, míg hi­
vatalos kötelességemhez képest a szerdán 
tartott siket néma előadás ügyében a városi 
j anácsnak i észlelésen elszámolnék, nem mu 
laszthatom el, hogy a következő felülfneté 
sekért a siket néma oktatás ügy érdekében 
hálás köszönetét nyilvánítsak , u. m. tekin­
tetes Kardos László nagykereskedő urnák 
20 kor. mé tóságos Dr. WolaEa Nándor rőm 
kath, püspök urnák 11 Kor. 20 fill, nagvfisz- 
telető Csiky Laj >s akad. tanár urnák 2 ko­
rona, t -kiníetds Hevczegh János tanító urnák 
1 kor. és Kovács Káioiy tanító urnák 20 
fillér, összesen 34 korona 40 fillér Eiülfiza 
lésért, — valamint tekintetes Komjáthy Já 
nos színigazgató urnák azon 2 páholy jegyért 
melyet a siketnérnák részére s a mai elő 
adásra ajándékozott. Amidőn még íslemli 
tem, hogy daczára az igen csekély belépti 
díjnak, belépő jegyekből 207 kor. fo’vt he s 
így az egész bevétel 241 korona 40 fillért 
tett ki ; a nagyszámban megjelenteknek szin 
ién meleg köszőnetemet nyitvánitom. — ö áh 
Károly tanácsnok.

— Kedélyes kézbesítő. A vidéken tör­
tént, hogy Bognár L=jos törvényszéki kéz­
besítő knlömfcöző iratokat kapott kézbesítés 
végett. Útközben, amint az iratcsomót át 
nézte, a saját nevére kézbesítendő végzést 
is talált. Cseppet sem jött emiatt zavarba, 
hanem kötelességszerüen elment a »czim 
zeC« lakására s a kézbesítő ivet a következő 
képen töltötte ki: »Megjelentem a czimzett 
lakásán, de nem talál am otthon, átadtam 
tehát a feleségének < Bognár s, k. kéz­
besítő.
e u",*z tanáregyesület Évkönyve S.
Szabó József dabraczent ev, ref, fógknnázi* 
urai tanár, mint egyesületi jegyző szerkesz 
lesében megjelent a tiszántúli ev. ref. közép 
iskolai tanáregyesület Évkönyve, mely az 
DJOL évi augusztus hóban Katczagon tartott 
közgyűlés lefolyását örökíti meg. Az Évkönyv

a. közlött beszédeken, Elolvasásokon és 
előterjesztéseken kívül kiváló jelentőséget 
kö.Caónöz az a körülmény, hogy ebben van 
sz, a magyai' református országos tanáreeye 
sülét megalakításáról melyet dr. Antal Géza 

ezd-dmeaytizesérö a tiszántúliak is lelkesen 
karoltak föl Kívánatos volna, hogy az orszá

ioef°r”®!”s ,!anáregyesület mielőbb tény- 
.-‘g is mcga.a.vn.va, mükötiósóvei igyekeznék 
elérni azt az eredményt, hogy a protestáns 
kozszeltlem ébrentartása es erősbitése e téren 
is megtörténnék.

— Végzetes lövöldözés egy lakodalmon.
Csúcson községben a minap S.-őüősy János 
parasztgazda lakod rimát ünnepelték. Mint 
I y alkalomkor szokás, legények pisztolyok- 
bji lövöldöztek. Az egyik pi ztoly véletlenül 
golyóra voit töltve s a lövés után egy közei­
ben áho asszony ho.lan rogyott össze. A
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lövöldözö legényeket a csendörök letartóztat­
ták. A szerencsétlen asszony özvegy volt és 
két kis gyermeket hagyott hátra kenyér- 
kereső nélkül.

Tolvaj leány Egy fiatal, de rossz 
ntra tévedt leányt kísértekbe a rendőrségre 
ki *iurn tudott seholta megfordulni a nélkül, 
hog? valamit el ne lopott volna. A leány ma 
déleié.t özv. Buscher Jóssefnéhoz ment az 
za^ hQ?Y kiidte valaki és inig az öreg asz 
szonyság néhány perczre egyedül hagyta a 
ieáriyt a szobában, ez ellopta Bucherné két 
aranygyűrűjét, a melyekkel azonnal a zálog 
házba szaladt, hol 15 irtot kapott a két gyű­
rűre. A fiatal alig 16 éves leányról, Bon ka 
luiisróí e réven most kisült, hogy ő térném 
időn dolgokat lopkodott már össze és hogy 
azok nagy részét vagy poiona áron eladta, 
Vitgy elzálogosította. A tolvaj leányt leíarlóz
t&tlU&a.

Életunt szobaleány. Kerekes Géza debre 
czom tö.dbirtoitosnái hosszabb idő óta szol 
gkU már Sándor Rozália, halasi születésű 
li- eves leány. Egyideig nem is volt panasz 
i erf., óé az utóbbi időben levertség, unalom 
veti erőt a leányon. Szerelmes lett egy Ra 
rányí Ferencz nevű fiatalemberbe, ki azon 
can semmitsena tudott a leány érzel neirfil. 
maní Sándor Rozalia mélyen szivébe zárta 
ielko f-fihevült érzelmeit. Addig addig rejta 
gtl'6, takargatta az érzelmeket, hogy vég 
vére as bslesajdult a szive. Gyufát vásárolt 
s ennek oldatával megmérgezte magát. — A 
szeretem szerencsétlen áldozata most a köz 
kórházban fekszik. Állapota nagyon súlyos, 

■ii &z orvosok remélik, bogy visszaadhatják 
as életnek a mélységes szerelem áldozatát.

— Köszönetnyilvánítás. Főtisztelendő és 
Méltóságos Kiss Áron ev. ref, püspök ur a 
siketoémák előadása «tikalmából felülfizetés 
gyanánt 20 koronát juttatott kezeimhez, mely 
kegyes adományért fogadja hálás köszöneté 
met. Egyszersmind tisztelettel megjegyzem 
hogy miután az előadásból b folyó jövede­
lem a városunkban felállítandó siketnéma 
iskolának a város által kezelendő alapját 
fogja képezni, e nemes emberbaráti czélra 
szives adományokat állandóan elfogadok és 
nyugtázok. 0 áh Károly, tanácsnok.

— Kellemetlen fürdőzés. Mulatságos jele 
net történt ma délelőtt a Póterfián, melynek 
%'Y jókedélyö suszterinas itta rr.t-g a levét, 
A suszterinas kezében egy nj pár c ipőt 
hibázva, vígan fütyörészve ballagott a kaszár­
nya előtt. Utána egy szolgálóféle haladt, ki 
egy dézsa vizet emelt a fején. A kaszárnya 
lakóinak csábos tekintete volt e az oka, 
vagy más egyéb, elég az hozzá, hogy a le­
ány Kijéről lebillent a dézsa és a vígan fii - 
tvöiréező suszterinas nyakaközó zúdult, a ki 
rémültében majdnem holtnyavalyás lett. 
Dideregve, fogvaczogva szaladt tovább az 
önkéntelen fürdő elől, mig a kétségbeesett 
szobacziczus esete lelett kedélyesen kaezag- 
tafc >i viriámszivü bakák.

— Eltűnt szabósegéd Darabos utcza 57 ik
szám alatt .akott Szmelák József szabósa- 
gézi, aki Veres L. szabóüzletében volt al­
kalmazva. Egy kis szobában lakott feleségé­
vel -Ib egyetlen gyermekével. A szabósegéd 
azonban nem igen boldogult, mert munkája 
Ráe annyit sem keresett meg, miből csa­

lád" ít fenntarthatta volna. Pár nappal ezelőtt 
levelezőlapot kapott a felesége, mrlyban 
félje tudatja vMe, hogy miután nem képes
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munkája után kenyerét megkeresni, három 
koronával a zsebében elutazott, felesége pe 
dig segítsen magán amiképsn tud. A sze­
gény asszony sirva fordult a r mdőrséghez 
s most országos körözését rendelték el a 
családjával oly keveset törődi szabósegédnek.

A közönség figyelmébe. A városi ügyosz 
®*y , emmeti Hivatalos holyiségeib m és pedig 

adóügvi iktató, hídmentességi nyilvántartás 
és irodában f. évi 22 és 23 án tisztogatás mi 
att a hivatalos munka szünetelni fog, Az adó 
kiveíö és pénztári helyiségekben az adósse 
de^s háborítatlanul folytattatik. Debreezon 1992 
február 20 Városi adóügyosztály.

— Elkeseredett vád olt Tegnap délután 
liaszió jelenet játszódott le Végh Gvu a fő 
kapitányi h-lyattes hivatalos helyiségében. 
E?y Toros Ferencz nevű itju került kilrtllga 
tásra valami ügyben. A fiztál ember amint 
belépett a szobába sz rf .lett izgatott, lett s 
a kérdésekre is aűg tudott felelni. — Mikor 
pedig Végh Gyula diktálni kezdte írnokának 
az ifjú vallomását, az hirtelen zsebébe r.vult 
s revolvert ráa va elő, homlokának szegezte. 
Végh Gyula hirtelen megnyomta a villamos 
csengőt s a gyo-san beugrott rendőrnek si 
került a revolvert kiütni az elkeseredett ifjú 
kezéből. A megrázó jelenet pár purczig tar 
tott, mely után az itju megnyugodott s ki 
jelentette hogy nem gondol többé öngvil 
kosságra. Egyelőre rendőri féltigveíet alá 
helyeztek, nehogy kárt tegyen önmagában.

~ A ragadós állatbetegségek bejelentésé­
nek uj módja. Darányi földmiveiesügyi minisz­
ter részletes utasítást adóit ki a kir. állat­
orvosoknak, melyben meghatározza a raga 
dós állatbetegségekről való évi jelentés 
készítési módját. A kérdőpontok azt czéloz- 
zák, hogy minden egves állatbotegségnél 
megá.lapittassék az, bogy mely körűimé 
nyékre vezethető a fertőző betegség tolié- 
péso, avagy bahurczolás volt-e a térj idés 
oka, az oltások milyen erodménynyel jártak. 
Kiterjednek a kérdő pontok az állategeszrég 
rendőri intézkedések Mil való részletes ja 
lentésre s arra, a közvágóhidak, huspároló 
készülékeken tej isitett szemlén milyen ada­
tokhoz jutottak.

Samassa Ugrón ellen,
— Saját tudósilónktól. —

Budapest, f-obr. 20
A kato'ikus autonómiai kongresszus teg­

nap fo ytatta tanácskozásait. — Kiemelkedő 
mozzana a az az éles összekülömbözés volt, 
mely Samassa egri érsek és Ugrón Gábor 
1 özött történt. U^ron Gabor felületesen szólt 
egy kérdéshez, mire Samassa rendkívül erő­
sen és lesújtó hangon adta meg a választ 
neki. Az éles személyes harcz nagy feltűnést 
keltett, de beavatottakat nem lepett meg, 
mert előzménye volt. Ugrón ugyanis az autó 
nomiai kongresszus egyik legutóbbi ülésén 
Krisztussal példálózott, Krisztussal, akit a 
hely tarló megfeszittetett.

Ennek a páldálózásnak — u ;v látszik 
— személyes éle volt, Ktiszíus volt Ugrón 
és a helytartó Samassa. Mit értett Ugrón a 
megtjszittetés a.alt, azt csak sejthetik azok, 
akik tudják, hogy a tönkrement székely 
káptalanokhoz, püspökökhöz járkál bizonyos 
okokból és czélból anyagi ügyeivel kapcso­
latban . . . —■ A heves összalólalkozás igy 
folyt le :

Ugrón hosszabb beszédben pártolta kz 
egyházmegyei tanács tagjainak szaporítását.

Szmrecsányi püspök ellenben a 27 es bi - 
zo'tság szövegezéséhez ragaszkodott, azzal a- 
megokolással, hogy a tanácstagok száma 
semmiféle befolyással az ügyekre nem lehet- 
Erre fölkelt Samassa egri érsek és faival- 
ko iva az Egyesült Államok példájára kimu­
tatta, hogy ott mindig arra törekedtek, hogy 
a tanácskozó testületek számát redukálják 
sőt a számot még a lélekszám gyarapításá­
val sem t-mülték. Nem a kvantitás, hanem 
az értelem emeli egy testület értékét, — 
mondotta. Ugront aposztr fiáivá pedig, meg- 
j gvzi, hogy itt nagyhangú, de semmitmondó 
frázisokkal nem lehet a katolikus ügyei 
előbbre vinni. Ismerni kell az egyházi szer­
vezetet, anélkül nem lehet a kérdéshez hoz­
zászólni. A maga részéről mindig a saját lel- 
kiismerete szerint fog eljárni és nem a ta­
nács tagjainak az óhajtása után. Csatlakozik 
Szmr csányi indítványához.

Az érsek szavai nagy hatást tettek és 
általános várakozás előzte meg Ugrón Gábor 
felszó a'ását, ak iszemélyes kérdésben kért
szót. Tiltakozom ellene, — igv kezdte, _
hogy Eger érseke több auktoritást vindikál­
jon magának, mint amennyi bárkit is, ki e 
gyűlésen részt vesz, megillet. Itt mindany- 
nyian egyenlő állásúak vagyunk. Éi ugyan 
semmi áfásban sem vagyok, Egernek ér • 
seko pedig igen magas és igán tiszteletre­
méltó állást tóit ba, da ez nem ad neki jo­
got arra, hogy azt a hangot használja, melyet, 
velem szemben használt, s ezzel a kong - 
rasszusi tagok ellen használt.

Rakovszky István : Nigyon helyes. Ezt 
végre is meg kellett mondani.

— Éo a tudást, — folytatta Ugrón, — 
bölcseséget igen becsülöm s ha ahoz még 
szerénység is csatlakozik, akkor leborulok 
előtte. Éi igen .szívesen tanulok, meghajtok 
a tani as előtt, ha az helyes ! de tnegjegy«- 
zem, hogv az isteni tökéletesség olyan m»sx- 
sze van tőlünk, hogy ezt a legnagyobb el­
bizakodottság be nem ismerni. Ha valaki 
erős, abból még nem következik, hogy ő ezt 
az erősségét érezhesse a gyengével.

Ugrón szavai után újból fölállott Sa­
massa érsek, kijelentve, hogy csak az előtt 
a férfiú előtt hajlandó kalapot emelni, kiben 
összhangzó egység és tartalmi szilárdság van, 
Megleczkéztetni nem engedi magát attól az 
Ugrontól, akinek beszédeit a parlamentben 
nem fogja elfelejteni.

itizzel az inczidens befejezést nyert.

Mulatság.
3 Meghívó Alföldy Károly és fia által

IJ(U muiczius ho 1.-én szombaton az Arany 
l -ika szálloda dísztermében rendezendő tánca 
vizsgára. Belépö-dij : személyenként 2 ko­
rona 1 áholy jegv : 2 korona. Páholyba me- 
nőknek személy jegygyel is el kell látni ma­
gukat. kezdete este 7 órakor. Hét órától ki- 
lenczig, tanítványainkkal bemutatjuk tanitá 
sunk eredményét, ez alkalmat nyuitand arra 
nogy a meiyen tisztelt szülik működésünk 
sikeréről meggyőződést szerezhessenek Ki 
lencz órakor kiosztatik a tánezrend, a vhs 
gát követő szokásos tánczmulatságra. melven 
t. vendégeink is mentül nagyobb, szívesked­
jenek részt venni. Dabreczen, 1902. február 
hó. Alföldy Károly és fia László, oki. t-íncz- 
tanítók. Jegyek előre válthatók: Szent Kirá-á 
lyi Tivadar ur díszműáru kereskedésében
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Különfélék.
4- Divatos tapéták. Jeles franczia és an 

goi festők jelenleg tapéták és butorhuzatok- 
hoz pompás, szindus vázlatokat készítenek. 
Nagyon szép egy Verdure tapéta, melyet a 
franczia Srault festett. Szürke alapon, mely 
nek egyhangúságát itt-ott halványkék és 
rózsás felhőcskék törik meg, halványzöld fa­
lon bök terjeszkednek, mig a barnás fa tör 
zsek vége a szürkeségben lassankint elmo­
sódik. Könyvtárszobák bevonására nagyon 
alkalmasak mélyebb szín árnyalatú tapéták, 
írisz virágok, zöldes alapon, melyen itt ott 
arany csillog. Éttermek részére, hol a fal 
alsó részét sötétszinü faburkolat fedi, nagyon 
alkalmas egy minta, mely nagy pávákat mu 
tat fantasztikus alakú fák között. Hálószoba 
tapétákul a nagy pipacsos dessineket ked­
velik, ezüstszürke alapon, enyhébb vörös 
vagy lila színekben. Angol művészek mada­
rakkal tarkított mintákat festettek. Zöld ré­
teken vörös pipacsok virítanak és köztük 
itt ott egy tarka madárka. A háttér rikítóan 
sárga. Nagyon Ízléses boudoir kárpit a kö­
vetkező : világos aranybarna, halványzöld, 
gyöngy- vagy krémszínű alapon elhúzódó 
rácsra sárga vagy halványrózsaszinü rózsák 
fonódnak. Ezt a tapétát azonban csak a meny- 
fiyezeten szabad alkalmazni, mig a talakat 
egyszínű, halváayzöld kárpit borúja.

»
-f Az ágyú-király birodalma. Hogy minő 

domináló szerepe van Krupp titkos tanéi 
csosnak Esszén közélsténen, az kiviláglik a 
hivatalos lakás statisztika néhány adatából, 
ü. szerint Kruppnak 1121 háza van, a házak­
ban összesen 4016 lakás, a lakásokban 22282 
lakó. Krupp tulpjdonosa, illetve bérlője az 
essen! telkek 118 százalékának, a lakások 
1078 százalékának, amelyekben Essen la 
kosságának 1121 százaléka lakik. Ilyképpen 
Essen minden nyolezadik jlakosa bérlője 
Kruppnak. Ha ezekhez hozzászámítjuk még 
Krupp hivatalnokait és munkásait, ugv bát­
ran mondhatjuk, hogy az ágyú király Essen 
minden hatodik házát és minden hatodik la 
kőját a magáénak nevezheti.

8

4- A legnagyobb gyémánt Az a hatalmas 
f yémánt, melyei 1893 ban Jagersfonteinben 
Délafrikában találtak, nyers állapotban 9713/t 
karatot nyomott. Ezt a gvémántot, mely az 
Excelsior nevet kapta, 1900 ban csiszolt ál 
lapotban mutatták a páiisi kiállításon és ér­
tékét akkor liz millió koronában állapították 
meg. Most ezt a követ, mely az angol korona 
kincseinek alkatrésze, Viktória királynő ural 
kodása hatvanadik évének emlékére jubiláris 
gyémántnak nevezik. Ez a legnagyobb, leg 
tökéletesebb és legszebb gyémánt a világ 
Összes gyémántjai között. Su'ya most 229 
karat és formája oly szimmetrikus, hogy ha 
»lappiramisának kis tompa hegyére állítják, 
teljesen egyensúlyban marad. Az eredeti kő 
közepe táján fekete folt volt, melyet az által 
távolítottak el, hogy a követ kétfelé vágták. 
A nagyobb da-iabból lett a jubiláris gyémánt 
a világ legnagyobb és legszebb gyémántja.

Közgazdaság.
Visszaélés. Egy szaklap legújabb számá 

i>an ezeket olvaslak : „A magyar kereske 
delmi- és pénzügyminisztériumok nemrég az 
ipőii öú egyedüli cláiusiiásái » Magyar keres 
kedelmi részvénytársaságra ruházták át ; el­
járásukat azzal indokolták, hogy a közönség 
szívesebben érintkezik magánvállalattal, mint 
a kincstárral, melynek bizonyos formalitáso­
kat be kell tartani és hogy az egyszerűbb 
kezelés által a sóárak is olcsóbbak lesznek. 
Tényleg azonban épp az ellenkező iöitént. 
Kezdetben a kereskedelmi részvénytársaság

az iparsót ugyanazon árban árusította, mint 
előbb a kincstár, csakhamar azonban fe le­
melte a jegyzésektt 80 koronával, a rx i a 
sóárak 70 %-ának felel meg A bőrgyárosok 
és nyersbőrkereskedők köreiben természete­
sen nagy az izgatottság ezen eljárás felett 
és nem hajlandók a dolgot egyszerűen el­
tűrni. Közös nagy akcziót terveznek a keres 
kedelmi részvénytársaság ellen és e czélból 
az érdekeltek aláírását gyüjlik. Pedig hát 
hiába való mozgolódás. Annak a részvény- 
társai ágnak az igazgatóságában bent ül a 
kereskedelmi minisztérium és a pénzügymi 
nisztérium e-gv?gy magasrangu tisztvistlője. 
Ezek pedig nem azért rubáztatták át ezt a 
fényes üzletet erre a társulatra, hogy nyere 
ségét korlátozzák, azt a nyereséget, mely 
tudvalevőleg az isazgatósági tagok iantiéme 
jének is kiszabási alapját képezi.

Beszélgetés egy fegyenczczel.
- ftbr. 21.

r,gy párisi újságíró az uj caledoniai fe­
gyen cztelepen meglátogatta a telep legérde­
kesebb lakóját, Bnrezowski legyei merénylőt 
a ti Parisban kétszer rálőtt II. Sándor orosz 
czárra, III. Napoleon vendégére.

A czár és a császár a longchamspi ka 
tonai paládéról hajtattak vissza a császári 
palotába, midón Berezowski megleste őket 
s merénvletett követeit el a gyűlölt orosz 
nemzet uralkodója etlen. Midőn a fölemlített 
újságíró belépett a fegyencz kunyhójábaj 
Bezowski ép halászatról tért vissza. Bozon­
tos fejét, fekete, zsíros töveg fedte s gubán- 
ezos, ősz szakáll övezte állát. Kurján apróba 
lakkal tdlt kosár csüngött s tüszőjében jó­
kora köveket czipelt.

— Lássa, uram, — mondá vendégének 
—■ igy leszek én milliomos. Ezek a kövek 
aranytartalmuak s én kifejtem belőlük a ne­
mos éiczet. Az igy nyert tömérdek pénzt 
találmányaim értékesítésére fordítom. Leg­
jelentősebb lanálmáuyorn az óriás eke, mely 
átszártja a világ egyetemet Csekélyebb je­
lentőségű találmány: az ausztráliai házinyu- 
lak kiirtására szolgáló szer. Újságíró létére 
bizonyára tudja, hogy a házinyulak rettene­
tesen elszaporodtak Ausztráliában. Nos hát 
kiirtásuk megszünteti a lakosság nyomorát s 
a pauperizmust !

A hírlapíró tüstént észrevette, hogy el- 
mebteggel van dolga s azért nyakra főre di 
csér te házigazdájának zsenialitását majd kö­
rülnézett a szűk viskóban.

A bútorokban, ágyon asztalon és szek­
rényekben ezinezogó egerek s visító patká 
nyok mászkáltak, de Berezowski ezzel nem 
törődött. Héba hóba vaskaiapácsával egy érez 
lapra ütött s megmagyarázta vendégének, 
hogy ez is saját találmánya s ezzel bönnyü- 
szerrel e'üri a patkányok és egerek hadát. 
Merényletére és annak következményeire 
még egész világosan emlékszik s szívesen be 
szél róla.

— Most persze — mondá — megválto­
zóit a véleményem. Ölni bűn, s a jövőben 
legnagyobb ellenségemet sem bántanám. Jól 
emlékszem a merénylet végzetes napjára. 
Fényes udvari kocsi robogott el mellettem s 
esze r et vesztve, kirántottam revolveremet 
és a czárra lőttem, láttam, hogy az egyik
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ló ágaskodik, nagy zajt hallottam ütéseket 
éreztem, majd csakhamar lavasrendőrök. 
vettek körül. Ö jétek meg! — üvöité a nép 
de a rendőrök megvédtek támadások ellen.

Barezowki kűlönbeu éppenséggel nem. 
volt anarchista s inkább az Örsiniak és Ober 
dnakok osziályábatartozott. S ha a nagy­
orosz franczia barátkozó» nem vo!na a fran- 
czia kormány már megkegyelmezett volna 
neki.

_CSARNOK
Küzdelmes élet.

— Regény. —
Irta: V. Zoltán.

V.
Eladva.
(Folytatás.)

— Hegy tszekkel az állatokkal la?-— 
csodálkozom

— Ezekkel ? Mit ezekkel ? Tudja maga, 
milyen okos egerek ezek ? Ha magának órája 
volna, megmutatnának rajta minden számot, 
kezdve az egyesen a tizenkettőig. Azután 
meg jövendőt mondanak nőnek, férfinak 
egyaránt. Állítson elebe akárki ötven nőt,, 
száz közül is meg tudja mondani az én kis 
fehér egerem, hogy me'yik van más állapot­
ban. No, de sokat is trócselek. egyszóval, éc 
művész vagyok és szeretném, ha megalkud­
hatnánk.

— Mire ?
— Mondtam már, hegy egy ily fiúra 

volna szükségem !
— Hát hogy odaadjam a fiút ?
— Igen, na 1 Ugyan nehezen érti meg I...
— Már azt nem teszem !
— Miért ?
— Nekem is szükségem van reá.
— Hisz az imént mond a, hegy nél­

külözheti 1
— Mondtam, de azért . . .
— rá, ne csépeljük az üres szalmát. 

Adok magának harmincz forintot.
A koldus szeme felcsillant az őrömtől.
— Annyiért nem adom, hanem na ötven 

forintot ad, akkor . , .
— Az sok ! Mikor keresek én annyit t 

Barátom, ne tegye lönkre a fiú jövőjét. Meg 
lássa : hires emberré, nagy uirá teszem .' .. 
Kell a harmincz forint ?

— No hát Isten neki, de kikötöm,, 
hogy még egy üveg pálinkát is fizet áldó 
másul.

A kis öreg rálett arra is. Elbozatía a 
pálinkát és kifizette a harmincz forintot.

A koldus hálálkodva seperte fel és az­
után sietve eltávozott, a nélkül, hegy hozzám 
csak egv szót is intézett volna.

Eladott, n int a barmot szokás. Har- 
roincz pénzért adott oda a kis öreg komédiás 
rak, mint Judás Krisztus urunkat a papi* 
fejedelmeknek.

De nem bántam. Inkább óhajtottam az 
öreg emberrel maradni, mint azzal a nyomo­
rult részeges házaspárral.

\T.
Első szereplésem.

Mihelyt a koldus eltávozott, a kis em­
ber magához intett.

— Mától fogva az én fiam vagy ! — 
mondá. — Nem kell többé koldulással k )res 
ned kenyeredet! Én igen jó ember vagyok 
s nem lesz mellettem semmi bajod, csak 
állatimnak jól gondját viseljed. Meglásd 
csak : mig jó dolgunk lesz. A művész élete 
csupa változatosságból áll. Ma itt üti ft-1 sátor­
fáját, holnap más helyen !

Oldalán nagy bőrtáska volt, melyből 
kenyeret, sajtot és darab pecsenyét vett elő



fl

1S02- február 21. DEBRECZENI HÍRLAP
ß^n3i látom, hogy sokat éhez ■ 

tél & koldus mellett I nnondá sirczáról lo• 
tükröző szivjótággal. — Szükség vao reá 
hogy nove'jed erődet, mert sokat kell utaz’ 
írnok.

Ugv-e : sokat éheztél ?
— Igen, éheztem ! - feleltem őszintén. 

— Azok rósz emberek voltak !
— Hát te nem vagy gyermekük ?
— Nem ! . . Sohasem ismertem őket !

A gazember! És mégis az állította !
. . Jói megfizettetett engem, pedig hiszen 
avczodról mindjárt észre vehettem volna 
hogy rum vagy gyermeke annak a durva 
embernek.

Ettem jó étvágyával s közben — a ko 
médiás kéraezősködéséra -■ elbeszéltem élet 
történetemet.

— Gát igazán nem ismerted sem apá 
dat, sem anyádat ‘?

-- Nem ! Azok, kiket szülémül tartót 
tara, nem voltak szüleim !

— Furcsa 1 No, ne félj semmit! Nekem 
sincs senkim a világon; te leszel fiain, örö 
kosom, csak jól viseld magad ! Most pedig 
öltözködjél át ! Azt csak beláthatod hogy 
nem Ehetsz kom diás ily öltözetben !

Táskájába nyúlt s rikító kurta vörös 
nadrágot, zöld rokkot vett elő, meg egy 
török fezt

Nem ellenkeztem. Levetettem a saját 
ruhámat s felöltöttem az öreg által adottakat.

— Ej, bah jól nézesz ki. Akárcsak a 
török császár lennél kicsinyben. No, fi dm, 
csak ügyes iégy, meglásd csak : mily jól 
forog dolgunk. Az én pap igái vom s fehér 
egereim sok pénzt bekeresnek !

Asmán bort töltött egy pohárba ré 
szemre is. Sohasem ittam még bort s most 
hogy m igizleltem, vérem forrni kezdett. Ar 
Szom sápadtsága eltűnt s oly meleget érez ■ 
tem, hogy csaknem meggvuladtam tőle

Az öreg letette felső ruháját a földre 
s ráheveredett. Intett nekem is, hogy hú­
zódjak mellé.

Szót fogadtam s lefeküdtem én is, hogy 
édes álom által uj erőt gyüj'sek a közelgő 
küzdelemre.

Tudtam, hogy az élet nagyobb terhe 
még most következik. Ah, a szegény jószivü 
öreg ember sem volt o y helyzetben, hogy 
nekem kényelmet nyújtson.

(Folyt, köv.)
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HozMiyay
Mátyás chininczukorkája Sztvlen

«hindiiből.
legjobb ster Iái, váltó láz, malária 

eilen, különöien gyermekeknek, akik 
a keserű chinent bevenni nem képesek .

Láz ellen! 
Nem keserű!

nzni

Többszörösen kitüntetve 1869-ben a
magyar orvosokés természetvizsgálók 
fiumei vándorgyűlésén 40 arany pálya- 
dijjal jutalmazva......................................

Törvényesen 
védve!

Valódi, ha minden egyes piros csomagolópapíron 
Rozsnyay Mátyás névaláírása olvasható.

Utánzatoktól 
óvakodjunk !

Főraktár: Dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovits Janó, Tóth Béla, Füleky Pál, Muraközy 
László. Balázs Ödön gyógyszerész uraknál, valamint Jósa és Jóna urak drogueriájában.

Továbbá 
a készítőnél: Rozsnyay Mátyás göJ.

Hirdetések
jafúnyos áron felvétetnek

a kiadóhivatalban.

Dr. Lukács Emil
ügyvédi irodája.

Piaczntcza 38-ik szám,
Schaffer ház, posta mellett-

ISemzen irodalmink legértékesebb alkotásait a magyar irodalmi főművei!

F It A N K L I N
Társulat kiadása SS&íkM.

czím alatt egyöntetű szép 
kiadásban, 55kötetben dí­
szes vászonkötésben adja 
közre a Franklin-Társulat.

Tartalmazza :
•Arany János Kisfaludy Károly 
•Arany Lász. Kisfaludi Sándor 
Balassa Bálint Kölcsey Ferencz 
’Bajza József Kossuth Lajos 
BerzseryiD. Madách Imié 
siky Gerroly Mikes Kelemen 

Csokonay YM.Fáznián Péter 
"Czuczi rGei g. Petőfi Sándor 
Deák Ferencz Reviczky Gyula 
Eötvös Józs.br Széchenyi 1st. gr. 
Fazekas Mih. ’Szigiigdi Kde 
’Garay János Teleki László gr 
Gyöngyöesy I. ‘Tompa Mihály 
Gyadányi J. ‘Vajda János 
Káin án Józs. ‘Vörösmarty M. 
Katona József Zrinvi Miklós 
Kazinczy Fér. müveit. 
•Kemény Zsigán.

Képire lyia Néphallcdák 
Kuruczköltészet 

• A csillaggal jelzett lemck- 
kirók kiadási jogát a Franklin 
társulat maganrk szerződési 
leg biztosította úgy hogy azt 
más kiadó ki nem adhatjaezen 
írók müvei más versenygytij 
teményben meg nem joíen'- 
oetnek.

A Franklin féle Magyar 
Remekírók 55 testes kötete 
íeioieii a iegbecsesebbet, 
mint a magyar szellem 
teremtett és hivatva van 
arra hogy minden családi 
könyvtár gerinczc legyen.

A Franklin-féle Magyar 
Remekírók kiállítása méltó 
a nemzeti mü jelentő-; 
ségéhez Kötése pálya­
nyertes. művészi, erő.svan- 
voi vászonkötés, a papírja! 
ígmentey. soha meg nem

sárguló ; betűi külön e czélra 
készülnek.
A Franklin-féle Magyar Re- 
mekirf k öt köteles sorosatok­
ban jeleinek meg 1102 feli 
ruártcl kezdve és azontúl 
minden félévben egy-egy öl 

kötetből állá sorozat.
A franklin-féle Magyar 

Remekírók előfizetőinek kü­
lön kedvezményképen a most 
megjelenő uj magyar Shak 
spere kiadás, 6 vaskos kö 
tetben, diszkót esi en 20 ke 
ror a— kivételes árban szál

Sajtó alá ren­
dezik és az il- - 
lelő iró életét és: 
munkáinak jel­
lemzését felölelő i 
bevezetése el-

Alcxander B.
Angyal Dávid
Badics Ferencz
Bánóczi József
Beöthy Zsolt
Berzeviezy A.
Bayer .József |

.... . u. Endrődv Sándorhttatik, holott e kiadás bolti j p ,, j-
ára 30 korona lesz, és íz
eddig forgalomban volt Shak- 
spere kiadás 100 koronát a 
került.— Legkiválóbb köl-i 
tőink remek fordításaiban 
közli Shakspere remekeit e | 
kiadás, névszerint Arany J 
Petőfi, Vörösmarty, Szász j 
Károly. Lévay József, Arany |

! László, Rákosi Jenő, Győry|
I Vilmos átültetésében. Ez az | 

egyetlen teljes magyar Shak 
! spere és értékse kiegészi-j 
tője a Magyar Remekírók 

I gyűjteményének Megrend | 
iiető a Magyar Renn ki: cd 
kai egyidejűleg.

>e a 
Erdélyi Pál 
Ferenezy Zoltán 
Fraknói Vilmos 
Gyulai Pál 
Kossuth F. 
Kozma Xndor 
Lévay Józef 
Négyes! Lász 
Rákosi Jenő 
Riedl Frigyes 
Széchy Károly 
Széli Kálmán 
Yáczi János 
Vadnai Károly 
Zoitvany íren 
E fényes névsor

A Franklin-Társulat által kiadott ,]Vi»fiyar Remekírók' 
nagy értékét rendkívül emeli, hogy annak kiegészítője a

Te jes illatai* Shakspere,
a kisfaludi Társaság által kiadott s költőink : Arany, Petőfi, Vörösmarti 
Szósz Károly, Lírai, Arany László, tejes, Greauts, Gyory Vilmos, Lőrinczg 
Lehr, Pálosi Jenő, Szigligeti által fordított kiadása. Ez a fordítás ma 
már magyar remekíró számba megy, mert azt halljuk a színpadról, ezt 
idézzük lépten nyomon ; átment a nemzet vérébe.

A teljes Mngw r Slialspere-t kedvezményes áron kapják a .91» 
gyár Rtinekiiük“ megrendelői, vagyis a hat kötetes díszesen bekötőt 
munkát 30 korona bolti ár helyett 2<) korúimért, ha mind a két mim 
kát megrendelik.

Megrendeléseket elfogad mii din Imzai könyleresl <déa vagy » 
Franklin Tersnlat Hilda pesten.

MEGRENDELŐ JEGY.

A Franklin féle Magyar ! biztosítékotnyuj 
ReineUÍrók 55 kötetnvi teljes í tott arra nézve

■gyűjtemény ára 220 korona, 
mely összeg havi részletek 
ben törleszthefő; a hat kö­
tetes teljes Shakspere kecl 

vezményére 20 kor. a Re­
mekírók előfizetőinek, ha a j hogyminden élet 
két mü együttesen rendel- rajz önálló be­
telik meg. I csü munka lesz

hogy a Magyar 
Remekírók meg 
bizható szövtgét 
adja a fölvett 
munkáknak, s
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Alólirótt................... ......... könyvkereskedésében

............. ..... ...... ....... .......................ezennel rendej
....... l>ed. Magyar Kernelnek 5 kötet [20 kor.

........... « Shakspere összes színművei ti kötet 30 kor. helyett
20 kor, kedvezményes áron

......... « Shakspere összes színműveit 6k'úkoren külön
(a Magyar Remekírók nélkül) 30 korona bolti áron 

és kéri a szállítási föltételek közlését.

Hely ■ Név :

Dehieczen, nyomatott Kutas! Imre utóda könyvnyomdájában.


